

Увальтские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 36
(10133)

Среда
5 мая
2021 года

Ко Дню Великой Победы



К труженицам тыла - с заботой

27 апреля в нашем районе прошла Всероссийская акция, посвящённая участникам войны и труженикам тыла. Организаторы - главы поселений, волонтеры Победы, социальные службы, советы ветеранов.

К горькому сожалению, в Туртасе нет в живых ни одного фронтовика, только труженицы тыла, вдовы участников войны - всего 17 женщин. Говоря о героических делах народа в годы войны, особенно хочется сказать о трудовых подвигах женщин. В первые же дни фашистского нашествия, преодолевая огромные трудности, они заменили своих мужей, отцов и братьев. Их труд золотыми буквами вписан в героическую летопись истории нашей Родины. Каждая получила в тот день именно поздравление

губернатора Тюменской области Александра Моора и подарки от департамента соцзащиты. Одновременно им традиционно вручены Георгиевские ленточки.

Бригада в составе специалиста социальной службы Эльвиры Ходзинской, главы Туртасского поселения Станислава Богатыря, руководителей волонтерского движения района Риты Рахматуллиной и поселка Анны Харинной поочередно навестила всех причастных к приближению Победы. На всех - медицинские повязки и перчатки, передаваемые

ветеранам сумки с подарками, перед вручением из рук в руки, всякий раз обрабатываются дезинфектором.

Первым на пути дом ветеранов. Здесь проживают неутомимо работавшие в тылу Дина Андреевна Волкова и Мария Николаевна Баранцева - она, к тому же, вдова участника войны. Обе от души поблагодарили гостей за столь неожиданный для них визит с поздравлением и подарками в честь приближающегося праздника - 9 Мая. Волонтер Победы, шестиклассник Женя Давиденко для каждой зачитывал стихотворение, начинающееся строками: «Мы знаем и помним. Гордимся безмерно, ваш подвиг забыть невозможно в веках». Далее улица Октябрьская. Мария Кирилловна Южакова в силу возраста и недуга не смогла выйти к делегации. Вместо нее подарки приняла сноха Зинаида Ивановна. Еще одна встреча - с Алевтиной Михайловной Шароватовой.

Мы на улице Молодежной. Продвижением автобуса руководит Эльвира Валерьевна. По долгу службы, да и душевному складу, она хорошо знает всех тружениц тыла, так же как и они ее. И без запинки называет адреса. На воротах или калитках - красные звезды, знак того, что здесь жили солдаты Великой Отечественной и проживают труженицы тыла. Таких звезд, прикрепленных волонтерами на строения, в

поселке 17... Бригада перед усадьбой Марии Григорьевны Халяповой. Тут получилось наоборот. Вышедшая за ворота хозяйка сама стала угощать гостей сладостями, приглашать в дом. Словоохотливая, непосредственная, она не преминула упрекнуть главу за весеннее подтопление ее участка. А выслушав посвященный ей стих, вспомнив мучительные ранения мужа-фронтовика, даже прослезилась. Анна Ивановна Лукьяненко. Здесь жилище также отмечено красной звездой труженицы тыла. Ольга Иннокентьевна Панкова. Тоже лежачая, надо заходить в дом. Постучали. «Здравствуйте! Мы с миссией к Вам, поздравлять будем». «Проходите, проходите», - поднявшись по такому случаю, пригласила хозяйка в горенку. Ольге Иннокентьевне в октябре прошлого года исполнилось 90 лет, о юбилее напоминают бережно сохраняемые фотографии. Как и тогда, С. Богатырь благодарит престарелую женщину: «Спасибо за Ваш самоотверженный труд. Только сильные духом люди могли выстоять в той войне».

А в целом в тот день без внимания в Туртасе не осталась ни одна из славных женщин, работавших в тылу, героическими усилиями приближавших одну на всех Победу.

Александр ПАРАМОНОВ
Фото автора



Акция

#Бессмертный полк

Традиционное шествие «Бессмертного полка» в этом году пройдет в онлайн-формате. Акция памяти героев может продлиться несколько дней.



Виртуальное шествие не завершится, пока на экранах и интернет-площадках не будет показана последняя фотография участника Великой Отечественной войны, выложенная пользователями. Герои войн навсегда останутся с нами, сказал президент, обращаясь к россиянам. И так будет всегда, подчеркнул Владимир Путин, - идем ли мы в одном строю или остаемся, как сегодня, дома.

В 2020 году в акции приняли участие почти три миллиона человек. Колонну сопровождали «лайками», «классами» и комментариями «Я помню, я горжусь!». К шествию можете присоединиться и вы. Для этого разместите фото своей семьи с портретом ветерана в социальных сетях «ВКонтакте» (vk.com/polk_app) или «Одноклассники» (ok.ru/app/polk), а также на официальных сайтах движения: 2021.polkrf.ru или sber9may.ru. Виртуальная колонна начнет свое движение 9 мая в 15:00. Заполнить анкету участника можно до 7 мая включительно.

«Волонтеры Победы»

Готовясь к празднику Великой Победы

После очистки от мусора, оставленного зимой на территории Туртасского ДК, участники субботника, одетые в синюю униформу, украшенную бейджиками «Волонтеры Победы», направились в сторону школы к «Аллее памяти».



Аллею в память о земляках, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, появились на улице Школьной и на ул. Победы у дома № 7 в 2019 году. Тогда силами энтузиастов здесь были размещены 130 саженцев. Посадочный материал доставили из КФХ «Плодовое», что под Тюменью. Пять сортов сирени обыкновенной с понятными для такой акции названиями: «Партизанка», «Красная Москва», «Великая Победа», «Маршал Василевский» «Алексей Маресьев». В мае прошлого года к сирени добавились посадки калины красной. Тогда же было установлено декоративное металлическое сооружение «В память о погибших земляках».

Акцию волонтеров возглавили председатель Думы поселения Елена Крапивина и глава Туртаса Станислав Богатырь. Работали с энтузиазмом. Не только убирали мусор, которого оказалось совсем немного, но и рылчили почву у стволов двухлетних деревьев, что, конечно же, благоприятно скажется на их дальнейшем росте. К сожалению, местами саженцы не прижились. Совсем немного, но всё же. Безусловно, со временем «пробелы» в цепочке насаждений будут ликвидированы, - заверил глава поселения.

Александр ПАРАМОНОВ
Фото автора

Семейные ценности

О любви и верности

Любовь, и дружба, и семья
Крепки,
когда цветет доверие,
Когда друг другу все верны
И нет причины
для неверия.

Как-то, просматривая подшивки газеты «Уватские известия», я обратила внимание на рубрику «Сабантуй». Это был рассказ о старинном национальном татарском празднике, традиционно проводимом в Уках. В прошлом это был праздник плуга и первой борозды. Возрожденный в 1990 году - это день малой родины, сохранившей веками формировавшийся уклад жизни, национальную культуру и религию. Заканчивалась статья словами одной из жительниц деревни Уки: «На свете сёл немало, но всех лучше то, в котором мы живем. Родные места щедро дарят нам природные богатства, дают первые представления о добре и красоте, поэтому и сохраняется у каждого человека любовь к тому месту, откуда берет начало его жизнь».

Для многих поколений малой родины являются Уки. У всего сущего на земле есть своя история. Откуда есть и пошли Уки?

С давних времен люди селились вблизи рек, так как реки давали человеку воду и пищу и служили дорогой. И Уки - не исключение. Красивое место для деревни выбрали когда-то предки. Благоприятным было и есть это место для жизни: река, рядом Сор да голубые озера, в которых водится рыба, лес с грибами да ягодами, то есть всё, что необходимо человеку для жизни. Это благодатный уголок и для любителей природы.

А деревня под стать природной красоте, потому что живут в ней те, кто по настоящему любит свою малую родину.

Уки - это единственное татарское поселение в нашем многонациональном Уватском районе, и живет оно своей жизнью. Мне приходилось бывать в нем. Двойственное чувство испытывала всякий раз. Каждый дом говорит о рачительном отношении хозяев к нему: простор, тишина, кругом чистота, цветы в палисадниках у каждого дома.

В 1932 году родители попросились переехать в национальное поселение Укинские юрты. В 1937 году глава семьи был арестован как «враг народа» и расстрелян. Сын его Абдулкадыр в 1943 году был направлен в трудовую армию и вернулся домой только в 1951 году. Жена его, оставшись одна с пятью детьми, работала в поле, вела домашнее хозяйство, растила детей. Как честная труженица она была награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Прожила 92 года.

Сегодня в Уках, в их родной деревне, и живет семья Зинура Абдуловича и Розы Бариевны.



о малой родине, где прошли детство и юность, где сохраняется родной уклад жизни, где живы национальная культура и религия. Любят они свой край, поэтому и живут на этой земле.

Родословная каждой семьи уходит своими корнями в далекое прошлое. Есть своя собственная история, тесно связанная с историей страны, у семьи Зинура Абдуловича и Розы Бариевны Садыковых.

1921 год. Прапрадедушки Садыковых переехали из Татарии в Сибирь в поисках лучшей доли. Остановились в Ярковском районе, в деревне Сидорова. Семья была трудолюбивая. Завели крепкое хозяйство. А тут началась борьба с кулачеством. И их как кулаков высылают в Салехард (Обдорск). Предварительно всё нажитое было конфисковано. После Салехарда - опять Ярковский, а затем Уватский район, поселок Черпия, где спецпереселенцы под надзором комендатуры корчевали лесной массив под поселок и строили жилые дома.

В 1932 году родители попросились переехать в национальное поселение Укинские юрты.

В 1937 году глава семьи был арестован как «враг народа» и расстрелян. Сын его Абдулкадыр в 1943 году был направлен в трудовую армию и вернулся домой только в 1951 году. Жена его, оставшись одна с пятью детьми, работала в поле, вела домашнее хозяйство, растила детей. Как честная труженица она была награждена медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны». Прожила 92 года.

Сегодня в Уках, в их родной деревне, и живет семья Зинура Абдуловича и Розы Бариевны.

Она они - ветераны педагогического труда, посвятившие всю трудовую жизнь школе. Но сегодня речь об их супружеском долголетии. 60 лет - стаж их семейной жизни.

Встретились они будучи учениками школы № 15 города Тобольска, где получали среднее общее образование. Стройная высокая красивая девушка навсегда завоевала сердце статного укинского парня. 5 мая 1961 года они создали семью и приехали работать в Укинскую школу. Как положено, в семье стали появляться дети: Гульсем, Фазиля, Альфия, сын Газинур и Лилия. Дети похожи на своих родителей не только внешней красотой, они унаследовали лучшие человеческие качества их и предыдущих поколений. Всю свою жизнь Зинур Абдулович и Роза Бариевна посвятили раз и навсегда избранной профессии учителя. Зинур Абдулович окончил филологический факультет, Роза Бариевна - русско-татарское отделение Тобольского педагогического института. Он преподавал историю и физическую культуру, она преподавала уроки литературного татарского языка.

С 1969 года в течение 17 лет З.А. Садыков - директор Укинской восьмилетней школы. Школа была в числе лучших школ района. Благодаря умелой организации учебного процесса и личным качествам руководителя в школе был сформирован творческий работоспособный педагогический коллектив. Учащиеся школы получали глубокие и прочные знания. Это отмечали учителя Уватской средней школы, куда приходили учиться дети из Уков. Их школа была духовным и нравственным центром села. Учителя активно участвовали в общественной жизни и вне школы, были примером для молодежи. Прививали детям и молодому поколению любовь к Родине, к родному краю, уважение к старшим, трудолюбие, честность, ответственность за порученное дело. Все эти качества можно сформировать, если в твоей собственной семье строго соблюдаются семейные заповеди: «уважай старших», «проявляй заботу о младших и о тех, кто нуждается в ней», если главными семейными ценностями являются порядочность, доброжелательность, доверие, внимание друг к другу и поддержка, и главное, если основой семьи является взаимная любовь,

только она может обеспечить супружеское долголетие.

Семья Зинура Абдуловича и Розы Бариевны может в этом служить примером. В копилке их семейной жизни имеются все юбилеи: серебряный, золотой, жемчужный, и вот уже бриллиантовая свадьба. 60 лет рука об руку. 60 лет вместе на работе и дома. Ясно, что не всё просто было в жизни, были и трудности. Крепость семьи, в первую очередь, измеряется личными качествами каждого из супругов: терпением, вниманием друг к другу. Счастье их жизни составляло из отдельных минут, доброго взгляда, сердечного слова, искренних чувств, единства интересов, умения делить пополам груз забот и пониманием родительского долга. Всё в жизни должно быть общим. Всё это охватывает одно слово - любовь. Она является тем, что всю их большую дружную семью объединяет. Все их дети выросли рядом, познали родительскую заботу, любовь и ласку, живя в атмосфере доброты, гостеприимства, царящих в родительском доме. Вспоминаются слова из песни, смысл которых каждый из детей этой необыкновенной семьи принимает как заповедь:

Учил отец, учила мать:

Умей любить,

умей страдать.

Любовь одна и жизнь одна,

Судьба одна тебе дана.

Подтверждением взаимной любви и верности семейной пары Зинура Абдуловича и Розы Бариевны Садыковых служит медаль «За любовь и верность», которой они награждены. В их семье пятеро детей, восемь внуков, три правнука. На все праздники и юбилеи собирается их многочисленная семья: дети, внуки, правнуки. Вновь зазвучат татарские песни, так как глава семейства любит петь и обладает красивым голосом, а дети, внуки и правнуки будут ему помогать.

Мы, друзья и коллеги, желаем Зинуру Абдуловичу и Розе Бариевне, чтобы здоровье вас не подводило, чтоб чувства, которые вы пронесли через годы, не иссякли, живите долго, дарите любовь тем, кто вам дорог!

**Ведь любовь
нам помогает жить
И украшает наши души,
Дает нам стимул
лучше быть,
Сильнее - в море и на суше!
На правах коллеги
и друга семьи
З.Д. КОРЧЕЖКИНА**

Постфактум

Чтобы не повторилось...

26 апреля исполнилось 35 лет со дня чернобыльской аварии. Юбилей? Нет. Юбилей - это радость, веселье - это праздник. 26 апреля - это дата самой крупной техногенной аварии в мире. Катастрофа, в результате которой радиация накрыла огромную территорию, сорвавшая с родных мест почти 20 тысяч жителей, вынужденных покинуть дома, хозяйства, оставить работу и начать всё с нуля на новом месте и нанёсшая вред здоровью и жизни тысячам людей.

Но в то же время ликвидация последствий чернобыльской аварии - это подвиг тысяч людей со всего Советского Союза, людей самых разных профессий, военнослужащих. Рискую своим здоровьем и жизнью, они принимали участие в тушении пожара, в разборке завалов, расчистке и дезактивации территории, строительстве саркофага над энергоблоком. Они спасали страну, спасали мир.

И весь мир помнит об этом подвиге. В день памяти о чернобыльской катастрофе повсеместно проходят встречи с участниками ликвидации. При участии сельской администрации, совета ветеранов и службы соцзащиты такая встреча была организована и в поселке Демьянка. Гостями встречи были

участница ликвидации последствий чернобыльской аварии Людмила Сергеевна Лютенко и житель Демьянки - член семьи, пострадавшей от действия радиационного выброса на комбинате «Маяк» в Челябинской области 29 сентября 1957 года.

Мы, конечно, все знаем из газет, телепередач, книг о событиях тех дней, но было интересно услышать о них от человека, видевшего всё своими глазами и внесшего свой вклад в общий подвиг. Людмила Сергеевна рассказала нам о своей работе и жизни в зоне Чернобыля, показала награжденные грамоты, документы и значок ликвидатора, ответила на интересующие собеседников вопросы.

Александр Иванович во время кыштымской аварии был еще маленьким ребенком. Его семья вместе со всеми жителями их деревни была переселена из опасной зоны.

Да, даты аварий совсем не праздничные, но забывать о них мы не имеем права. Обязаны помнить, чтобы ничего подобного не повторилось.

Т. КОСТРОМИНА,
пос. Демьянка



Юбилей

Ах, как годы летят...

**Кто стучится в дверь ко мне
С толстой сумкой на ремне?
Это он, это он,
Наш укинский почтальон!**

Более двадцати лет, несмотря на непогоду, в каждый укинский дом доставляет почту Алина Ханиевна Бакиева. 28 апреля в кругу родных и друзей она отметила свой славный юбилей - 60-летие.

Родилась Алина в дружной многодетной семье матери-героини Фахерниси Рябиковой, где росли восемь сестер и два брата. Все сестры - певуни, участники ансамбля Рябиковых «Ялкын», который неоднократно выступал и занимал призовые места на различных смотрах.

Как и других земляков, судьба ее не баловала. Из-за материальных трудностей пришлось Алиме рано включиться в трудовую деятельность, пошла работать на маслозавод Укинского отделения совхоза Горнослинкинский. Работа была не из легких: приходилось поднимать тяжелые фляги с молоком, мыть большие чаны и сепаратор для получения сливок. Но жизнерадостная Алина легко справлялась с любой работой. Вечерами успевала еще бегать на репетиции в сельский клуб, где была активной участницей концертов.

После ликвидации совхоза Алина устроилась почтальоном. Аккуратно и вовремя она разносит жителям газеты, журналы и письма. Укинцы уважают Алиму Ханиевну за трудолюбие, доброжелательность и отзывчивость. Неоднократно избирали ее депутатом и председателем Думы Укинского сельского поселения.

В ее судьбе были и счастливые, и трагические дни. Она гордится своими детьми и внуками, которые являются опорой в ее нелегкой жизни.

Многочисленная семья Алимы Ханиевны часто собирается в гостеприимном доме матери, где всегда чисто и тепло. Она хорошая хозяйка, занимается заготовками овощей, грибов, ягод, лекарственных трав, прекрасно стряпает и готовит вкусные национальные блюда. Для гостей двери ее дома всегда открыты: напоит, накормит и без подарка не отпустит. Алина Ханиевна, поздравляем Вас со славным юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долголетия, материального благополучия и исполнения всех ваших желаний!

*Пусть счастье в жизни станет постоянным -
Сегодня, завтра и всегда.
И пусть сегодня станут явью
Мечты и добрые дела!*

Совет ветеранов,
д. Уки





На старт!

СПОРТИВНАЯ ЖИЗНЬ РАЙОНА



Футбол

Борьба за путёвку в финал



22 апреля в спортивном зале физкультурно-оздоровительного комплекса «Иртыш» состоялась XXIV спартакиада учащихся Тюменской области по мини-футболу. В соревнованиях принимали участие команды второй группы второй зоны - школьники из Уватского, Тобольского и Ярковского районов.

Первыми на поле футбольных баталий вышли уватские и тобольские спортсмены. Начало матча сопровождалось весьма агрессивной игрой тоболяков. За двадцать минут первого тайма им удалось забить сразу пять мячей. Но надо отдать должное уватским футболистам: они старались дать отпор и первую половину игры провели в основном в обороне. Но трижды поразить ворота соперников тоже успели. В целом начало игры больше

походило на разминку перед решающим «боем».

Ход игры резко сменил тональность с началом второго тайма. Тут в атаку пошли уже хозяева поля. Девятиклассник Уватской школы Никита Баскаков, игравший под 9-м номером, буквально за несколько минут сравнял счет, а к концу игры принес команде перевес в два гола. Правда, за считанные секунды до финального свистка команда Тобольского района все-таки прорвала оборону «Увата» и забила гол. Но преломить исход игры им не удалось. В результате матч завершился со счетом 7:6 в пользу уватской команды.

Немного хуже сложилась игра против еще одних гостей нашего района, на этот раз из Ярковского района. Здесь нашим спортсменам пришлось постараться: раз за разом соперники крушили оборону уватской команды, не давая шанса опомниться и собраться с силами. Это была мощная и яркая игра-урок, которая показала, в чем наша сила и слабость. Впрочем, не смогли совладать с футболистами Ярковского района и тоболяки.

В итоговой турнирной таблице лидером стала команда Ярковского района, одержав две уверенные победы. Второе место у хозяев площадки - команды Уватского района, и третьими стали футболисты Тобольского района.

Команда футболистов Уватского района прошла отбор и теперь встретится с победителями игр южных территорий Тюменской области.



Уватская команда по мини-футболу.

Настольный теннис

Уватские спортсменки стали призёрами

В Тюмени завершился финал детской лиги по настольному теннису. В соревнованиях принимали участие воспитанницы Уватской детско-юношеской спортивной школы. Команда девочек заняла третье место.

Соревнования проходили с 23 по 25 апреля. Уватский район представляли команды юношей и девушек. Спортсмены провели по семь матчей. Всего было представлено восемь команд, причем три из них - это городские спортсмены из Тобольска и Тюмени.

Сборную девушек представляли лучшие воспитанницы секции настольного тенниса Уватской ДЮСШ: Полина Захарова, Вероника Заровняева и Дарья Филатова. Девушки «в сухую» одержали победу над командами Нижней Тавды, Исетского и Казанского районов. Несколько сложнее дались игры против Сладковского района и города Тобольска. Однако и здесь нашим спортсменкам сопутствовала удача - они вышли победительницами. А вот против тюменских команд не устояли. В итоге у наших спортсменок пять побед, два

поражения и третье место в области. Сумма набранных баллов составила 12 очков, то есть всего на два меньше победителей финала детской лиги - команды Калининского административного округа города Тюмени.

В соревнованиях также приняла участие команда юношей Уватского района. Их игра сложилась менее удачно, и они не вошли в тройку призеров.

В целом весна для игроков настольного тенниса выдалась очень плодотворной. Так, Дарья Филатова завоевала бронзу в отборочных соревнованиях Федерации настольного тенниса Тюменской области среди миникадетов 2009 года рождения и моложе.

Другой теннисист, тоже выпускник Уватской ДЮСШ, Илья Павлик стал серебряным призером XXIII спартакиады профессиональных



П. Захарова, Д. Филатова, В. Заровняева на пьедестале.

образовательных организаций Тюменской области по настольному теннису. Илья успешно прошел отбор в команду вуза, заняв на внут-

ривузовском этапе второе место, а затем в составе команды студентов Многопрофильного колледжа ФГБОУ ВО ТИУ стал вторым.

Греко-римская борьба

Вернулись с наградами

Россыпь медалей разного достоинства привезла в Уват команда грекоримских борцов, выступившая 25 апреля на открытом первенстве МАОУ ДО ДЮСШ Тюменского района по греко-римской борьбе на призы группы компаний «ЭлитСпорт». Соревнования прошли среди юношей 2007-2008 г. р. в пос. Андреевском.



Призёры в весовой категории 52 кг.

Обладателями золота стали Алиджон Шарипов (44 кг) и Кирилл Кушнир (85 кг). Медалью за второе место отмечено выступление Романа Фомина (52 кг). Бронзовые награды вручены Владиславу Сафилину (48 кг) и Роману Есаулову (52 кг).

В состязаниях также приняли участие уватские грекоримцы Кирилл Борисов (44 кг) и Вилан Урозаев (52 кг). Всего было около 150 участников из Тюменской и Куганской областей.

Легкая атлетика

Результативный забег

Сборная Уватского района вернулась из Тобольска, где прошли открытые городские соревнования по легкой атлетике «Кузнецик» памяти В.В. Агеева. Спортсмены привезли домой комплект из семи медалей различного достоинства.



Легкоатлеты на старте.

Алина Сагачеева среди девушек 2005 г. р. и старше заняла третье место на дистанции 60 м с результатом 8,68 сек. и второе место на дистанции 400 м с результатом 1 мин. 10,8 сек. Алиса Леонова стала второй среди девушек 2006-2007 г. р. на дистанции 60 м с результатом 8,22 сек.

Надежда Жданова награждена дипломом за третье место в беге на дистанции 300 м среди девушек 2008-2009 г. р. с результатом 50,3 сек.

Матвей Лещенко стал победителем в беге на дистанции 200 м среди юношей 2010-2012 г. р. с результатом 34,32 сек.

На той же дистанции, только среди девушек 2010-2012 г. р., обладательницей диплома за третье место стала Вероника Стерхова с результатом 36,48 сек.

Александр Шандрыгин первенствовал в беге на дистанции 400 м среди юношей 2006-2007 г. р. с результатом 58,1 сек.

С наступлением тепла легкоатлеты Уватского района приступают к плодотворным тренировкам и подготовке к различным соревнованиям областного уровня.

Страницу подготовил Владимир НАСЫРОВ

Информация для населения

Внимание! Особый противопожарный режим!

В связи с повышением пожарной опасности в результате наступления неблагоприятных климатических условий (сухая, жаркая, ветреная погода), необходимостью стабилизации обстановки с пожарами, а также в целях защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций Правительством Тюменской области с 19.04.2021 введён особый противопожарный режим.

На период действия особого противопожарного режима ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- посещение гражданами лесов (за исключением граждан, трудовая деятельность которых связана с пребыванием в лесах; граждан, осуществляющих использование лесов в установленном законом порядке; граждан, пребывающих на лесных участках, предоставленных для осуществления рекреационной деятельности; граждан, пребывающих в лесах в целях добытия пернатой дичи для осуществления в соответствии с действующим законодательством любительской и спортивной охоты в Тюменской области) с 20.04.2021 по 10.05.2021;
- разведение костров, сжигание твердых бытовых отходов, мусора на территориях садоводческих и огороднических товариществ, на землях лесного фонда, населенных пунктов и прилегающих территориях, выжигание травы, в том числе на земельных участках, непосредственно примыкающих к лесам, к землям сельскохозяйственного назначения, к защитным и озеленительным лесным насаждениям, а также проведение иных пожароопасных работ;
- приготовление пищи на открытом огне, углях, в том числе с использованием мангалов и иных приспособлений для тепловой обработки пищи с помощью открытого огня (за исключением приготовления и приема пищи в специально отведенных зонах, предусмотренных на территориях поселений и городских округов, а также на территориях объектов общественного питания (ресторанов, кафе, баров, столовых, пиццериях, кофейнях, пельменных, блинных);
- организациям независимо от организационно-правовой формы проведение пожароопасных работ, в том числе проведение сельскохозяйственных палов, сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях, сжигание мусора;
- сжигание порубочных остатков, за исключением остатков

на землях лесного фонда. Сжигание порубочных остатков на землях лесного фонда осуществляется при I классе пожарной опасности в лесах на основании решения департамента лесного комплекса Тюменской области в соответствии с требованиями Правил пожарной безопасности в лесах, утвержденных постановлением Правительства РФ от 07.10.2020 № 1614;

- в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов выжигать сухую травянистую растительность, разводить костры, сжигать хворост, порубочные остатки и горючие материалы, а также оставлять сухостойные деревья и кустарники;

- использование пиротехнических изделий независимо от класса по степени потенциальной опасности (за исключением случаев, когда применение пиротехнических изделий осуществляется специализированными организациями, имеющими соответствующее разрешение (лицензию) на данный вид деятельности).

За несоблюдение требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность. Согласно части 2 статьи 20.4 Кодекса РФ об административных правонарушениях, за нарушение требований пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до четырех тысяч рублей; на должностных лиц - от пятнадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от двухсот тысяч до четырехсот тысяч рублей.

Уважаемые жители, соблюдайте требования пожарной безопасности!

При пожаре звоните: 01 или 112;

Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Уватскому, Вагайскому муниципальным районам УНД и ПР ГУ МЧС России по Тюменской области, тел.: 8 (34561) 2-81-42

Единые телефоны доверия:

- ГУ МЧС России по Тюменской области: 8 (3452) 59-05-49;
- МЧС России: 8 (499) 499-99-99.

Вакцинация

Шаг к массовому иммунитету

Положительную динамику по снижению заболеваемости новой коронавирусной инфекцией на фоне вакцинации жителей Уватского района отмечают медики районной больницы. Поставить прививку теперь можно в любом медучреждении с течением рабочего дня.

Вакцинация от COVID-19 в Уватском районе была начата в конце 2020 года. Уже тогда, как отметила врач-инфекционист Уватской районной больницы Виктория Кузнецова, люди пошли на прививки. Была организована запись по листам ожидания на недели и даже месяц вперед. Невысокие темпы прививочной кампании на старте связаны с первыми небольшими партиями препарата.

На сегодняшний день задержек с вакциной нет, прививку уже поставили 2,5 тысячи наших земляков или 18,3 % всего взрослого населения района. Однако для формирования массового иммунитета требуется не менее 50 %.

Вакцинация от коронавируса в Уватском районе идет по нарастающей, пояснила Виктория Александровна. Любому желающему может обратиться в регистратуру или записаться через портал Госуслуг. Далее по месту жительства, не важно, это или поликлиника, или филиал нашей больницы, или ФАП, поставить прививку. На каждой территории нашего района вакцина имеется в необходимом количестве. Мы призываем задуматься о своем здоровье, о здоровье близких и поставить прививку. По нашим наблюдениям, «Спутник V», которым мы вакцинируем, переносится организмом очень хорошо даже у пожилых людей.

Для вакцинации трудовых коллективов работает специальная выездная бригада. По согласованию с работодателем медики выезжают в организации и вакцинируют работников на месте.

Для жителей правобережного Увата и близлежащих населенных пунктов есть хорошая новость: с 4 мая открыт дополнительный пункт вакцинации в здании районной администрации. Кабинет будет работать с 8:30 до 16 часов.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



+7 (3456)25-24-00
+7 (3456)26-34-76

АЙРОН

Пенсионерам скидки
Хранение на складе

рассрочка
БЕЗ %

Все для забора
Металлочерепица
Теплоизоляция
Профнастил
Водостоки
Сайдинг

высокая качество
гибкие цены
рассрочка без процентов

www.airon72.ru
Airon72@mail.ru

г.Тобольск, 7 мкр.,
стр. 2А «Диванчик»

Внимание! Продажа колбасных и мясных деликатесов, а также сыров, масел от омских производителей.
6 мая - с. Демьянское, у магазина «Магнит»;
7 мая - с. Уват, на рынке;
8 мая - пос. Турмас, на рыночной площади.
с 8:00 до 14:00.
Ждём за покупками!

Пластиковые окна

- жалюзи - горизонтальные, вертикальные,
- остекление балконов.

АКЦИЯ - скидка 25 %,
- москитная сетка в подарок,
- при заказе от 5 конструкций - замер бесплатный.
Адрес: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, д. 118.
Телефоны: 27-17-26, 8-912-929-46-47.

ВОДОПРОВОД
под ключ с нашими материалами

прокол навигатором

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет
Возможна рассрочка

т. 8-950-488-32-62 (Александр)
т. 8-950-488-32-42 (Николай)

ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!

Место для вашей рекламы.
Тел.: 8 (34561) 2-80-67.

В транспортную компанию требуются

ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ «С»
ГРАФИК 3/3, 3/П ОТ 40 000 РУБ./МЕСЯЦ
РАЗНОРАБОЧИЙ СМЕНА 1000 РУБ.

- «Белая» заработная плата (без задержек).
- Официальное трудоустройство по ТК РФ (соц. пакет).

Работа в Увате.
Тел. 8-982-970-57-91

Сайт издательства: http://uvatskie.ru.
Новости как на ладони!

Поздравляем!

5 мая дорогие наши мама с папой - Роза Бариевна и Зинур Абдулович САДЫКОВЫ отмечают 60-летие совместной жизни.

примите от нас самые искренние поздравления! Не передать словами нашу любовь и благодарность за вашу настоящую заботу, подаренную нам, внимание, ласковые руки и добрые сердца. Желаем вам всегда быть вместе еще долгие годы жизни. Пусть вам сопутствуют здоровье и удача, отличное настроение и солнечные дни. Всегда храните любовь и верность друг другу. Будьте, дорогие наши, всегда здоровы и счастливы в кругу родных и друзей!

Уважающие и любящие вас дети, внуки и правнуки.

Объявления

Продается 2-комнатная благоустроенная мебельная квартира в многоквартирном доме в с. Уват: 1-й этаж, центр, в шаговой доступности магазина, школа, д/сад. Телефон для справок: 8-922-041-11-16. ***

Куплю лом черного и цветного металла. Самовывоз. Расчет на месте. Тел.: 8-982-974-34-96.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ
УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района.
Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникациях по Тюменской области, Ханты-Мансийскому округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу 16 января 2017 года.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01423.
Индекс газеты - 54354.
Телефоны: главный редактор - 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа - 28-0-57 (факс); корреспонденты - 28-0-68; бухгалтерия - 28-0-67 (факс). **E-mail:** uvatskie@mail.ru.

ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19.
Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции.
Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели.
Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр «Уватские известия».
Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». Адрес: 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.
Заказ 1162. Тираж 1253. Объем 1 печ. лист.
Номер подписан в 11.00 30.04.2021 г. (по графику - 11.00).